

20K

Знамя УДАРНИКА

ОРГАН БЕЛОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), РАЙКОМА ВКП(б) И
ПОЛИТОТДЕЛА ОТДЕЛЕНИЯ ТОМ. Ж. Д.

№ 31 (1371) | 10 МАРТА 1943 г., среда | Цена 20 к.

Рабочие и работницы, инженеры и техники!
Встретим 1 Мая новым подъемом социалистиче-
ского соревнования, удесятим нашу помощь
наступающей Красной Армии!

Больше сверхплано- вой продукции в сталинский фонд победы

Металлурги Кузнецкого комби-
ната имени Сталина в своем обра-
щении к рабочим и работницам,
инженерам и техникам, колхозни-
кам и колхозницам, ко всем тру-
дящимся Кемеровской области бро-
сили клич— «Ознаменуем Пер-
вое Мая новыми взносами в
сталинский фонд победы».

Сибиряки-металлурги взяли обя-
зательство дать сверх плана деся-
тки тысяч тонн металла и призы-
вают шахтеров, коксохимиков, ма-
шиностроителей и рабочих других
отраслей промышленности последо-
вать их примеру.

«Мы обращаемся ко всем
рабочим и работницам, ин-
женерам и техникам, кол-
хозникам и колхозницам,
работникам науки и иску-
ства, ко всем трудящимся
Кемеровской области с при-
зывом организовать пред-
майское социалистическое
соревнование».

Отметим знаменательную дату
новыми производственными успе-
хами, новыми взносами в сталин-
ский фонд победы.

Товарищи угольщики, железно-
дорожники, коксохимики, машино-
строители, работники военных и
других предприятий, колхозники
и колхозницы! Самоотвержен-
ным трудом увеличим вы-
пуск продукции для нашей
славной Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам!
Все наши силы на разгром врага!
— пишут металлурги Сталинска.

Трудящиеся многих предприя-
тий города, обсудив призыв ме-
таллургов завода имени Сталина,
принимают единодушное решение
о выпуске сверхплановых изделий
в сталинский фонд победы.

— В марте и апреле дадим на
5 проц. больше плана, — заявили
рабочие завода, где директором т.
Шифрин.

Участники производственно-тех-
нической конференции этого заво-
да горячо одобрили обращение ме-
таллургов.

— Снизим себестоимость продук-
ции на 5 проц., повысим произ-
водительность труда на 10 проц.,
— таково решение стахановцев, ин-
женеров и техников этого завода.

На дивковом заводе, обсуждая
обращение металлургов Сталинска,
рабочие муфельного прессы обяза-
лись выполнять производственное
задание на 105 проц., а коллектив
конденсаторного прессы — на 110
проц.

Социалистическое соревнование
за создание сталинского фонда по-
беды нужно сделать поистине
массовым соревнованием, чтобы
участниками его были все трудя-
щиеся.

Все, как один, включимся в пред-
майское соревнование, будем актив-
ными вкладчиками в сталинский
фонд победы!

Ознаменуем Первое мая новыми взносами в сталинский фонд победы

*Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам
и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем
трудящимся Кемеровской области*

Дорогие товарищи!

Радостные вести идут с фронта.

Вдохновленные историческим приказом
Верховного Главнокомандующего товарища
Сталина, бойцы Красной Армии продолжают
наносить врагу удары огромной силы. Взят
мощный укрепленный район Демянска. Выр-
ван у фашистов Ржев. На Украине, на Ку-
бани, в Ростовской области наши части про-
должают наступать, ломая отчаянное сопро-
тивление немцев, уничтожая их живую силу
и технику.

Немецко-фашистские войска понесли ог-
ромные потери. Красная Армия в великих
сражениях с немецкими захватчиками зало-
жила прочный фундамент для полной побе-
ды над врагом. Но враг еще не побежден.
«Борьба с немецкими захватчиками еще не
кончена, — она только разворачивается и раз-
горается» (СТАЛИН).

Победы Красной Армии и приказ товарища
Сталина в день 25-летия Красной Армии во-
одушевили нас на новые трудовые подвиги,
подняли еще выше нашу уверенность в пол-
ном разгроме врага.

Товарищи! Мы, кузнецкие металлурги, ре-
шили встретить праздник 1-го Мая новым
подъемом социалистического соревнования,
усилением помощи нашей героической на-
ступающей Красной Армии, не отставать в
доблести от воинов-фронтовиков.

К Международному боевому празднику—
1 Мая—мы берем на себя следующие обяза-
тельства:

дать в марте и апреле сверх плана 4.000
тонн кокса, 5.000 тонн чугуна, 5.500 тонн
стали, 5.000 тонн готового проката, пере-
выполнить план по боеприпасам и поднять про-
изводительность труда на 10 процентов. За
счет улучшения технической учебы и пере-
дачи производственного опыта старыми рабо-
чими, — обучить и повысить в разрядах значи-
тельную часть новых рабочих;

экономить металла 6,5 тысячи тонн, элек-
троэнергии 1,5 млн. квтчасов, топлива 8,5
тысячи тонн, железной руды 15 тысяч тонн,
экономить за счет снижения себестоимости
продукции 3 миллиона рублей;

завод обязуется выполнить заказы на из-
готовление металлургического оборудования
для восстановления заводов на освобожден-
ной территории;

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б)

**Об обращении коллектива рабочих, инженерно-технических работников и
служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина об
организации предмайского социалистического соревнования
по предприятиям Кемеровской области**

Предложить горкомам, рай-
комам ВКП(б) и первичным
партийным организациям пред-
приятий, транспорта, колхозов,
МТС и совхозов, учреждений
и организаций широко обсу-
дить обращение коллектива
рабочих, инженерно-техниче-
ских работников и служащих
Кузнецкого металлургическо-
го комбината им. Сталина об
организации предмайского со-
циалистического соревнования
на предприятиях Кемеровской

области за досрочное выполне-
ние производственных планов
и заданий.

Обком ВКП(б) призывает
рабочих, инженерно-техниче-
ских работников и служащих,
колхозников и колхозниц, ра-
ботников МТС и совхозов,
всех трудящихся Кемеровской
области, в ответ на приказ Вер-
ховного Главнокомандующего
вооруженными силами Совет-
ского Союза и вождя партии и
народа товарища Сталина, ши-

дать в марте—апреле за счет рационализа-
торских предложений экономии в размере
1,5 млн. рублей;

провести организованно и в сжатые сроки
подготовку к весеннему севу в подсобных
хозяйствах завода, оказать практическую по-
мощь в подготовке к севу колхозам подшеф-
ного района;

создать денежный фонд помощи инвалидам
отечественной войны и семьям фронтовиков
в размере 500.000 рублей, обеспечить семьи
фронтовиков индивидуальными огородами и
помощью им семенами;

улучшить благоустроенность общежитий и
создать в них культурную обстановку.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работ-
ницам, инженерам и техникам, колхозникам
и колхозницам, работникам науки и иску-
ства, ко всем трудящимся Кемеровской обла-
сти с призывом организовать предмайское со-
циалистическое соревнование.

Отметим знаменательную дату новыми про-
изводственными успехами, новыми взносами
в сталинский фонд победы.

Товарищи угольщики, железнодорожники,
коксохимики, машиностроители, работники
военных и других предприятий, колхозники
и колхозницы! Самоотверженным трудом уве-
личим выпуск продукции для нашей славной
Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам! Все наши
силы на разгром врага!

Да здравствует Верховный Главнокоманду-
ющий наш родной великий Сталин!

По поручению собраний рабочих пред-
приятий и цехов Кузнецкого металлурги-
ческого комбината имени Сталина письмо
подписали:

Сталевар Бурцацкий М. А., сталевар Него-
да Н. И., мастер доменной печи Зекцер А. И.,
старший люковом Пожарский Н. Ф., валь-
цовщик Карманов Я. М., вальцовщик Зава-
рыкин, начальник смены Пистехин И. Л., на-
чальник смены Лазарев Д. И., вырубщик
Довгаль И. З., огнеупорщик Тетяев В. Т.,
токарь Дулепина М. И., мастер Демидов А. В.,
торкретчик Кожевников А. Н., директор
комбината Белан Р. В., главный инженер
Вайсберг Л. Э., секретарь горкома ВКП(б)
Москвин В. А., парторг ЦК ВКП(б) Черны-
шев Н. Е., комсорг ЦК комсомола Чаплы-
гина В. А., председатель завкома металлур-
гов Плеханов Я. Ф.

роко развернуть предмайское
социалистическое соревнова-
ние, чтобы дать фронту и стра-
не сверх плана уголь, металл,
боеприпасы, вооружение, сы-
рье и продовольствие для быст-
рейшего разгрома врага и осво-
бождения нашей священной
советской земли от немецких
оккупантов.

**СЕКРЕТАРЬ КЕМЕРОВ-
СКОГО ОБКОМА ВКП(б)
С. ЗАДИОНЧЕНКО**

4 марта 1943 г.

РАНЬШЕ СРОКА

В механический цех поступил
заказ. Требовалось срочно поде-
лать 60 ковшей для сырого эде-
ватора в обжиговой цех. Началь-
ник цеха тов. Линьков, объяснив
задание мастера, потребовал от
них произвести работу в наиболее
короткий срок.

Мастер слесарного отдела тов.
Гусаков В. П. поручил управлять
бригадой комсомолков. Худоле-
вой. В бригаду вошли молодые
еще слесари, недавно окончившие
ремесленное училище, тт. Хмелев,
Конов, Рязкин, Ермолаев, Наиде-
нов, Юркин и другие.

Силы бригады были расставле-
ны так, что работа шла конвейер-
но. Срочный заказ был выполнен
на 6 часов раньше срока.

Н. Алексеевский.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ СТРАНЕ

В радостные для советской жен-
щины праздничные дни славно по-
работали работники станции Бело-
во. 7 марта они погрузили 355
тонн угля сверх суточного плана,
8-го—на 292 тонны превысили за-
дание.

Обязательство станционников в
предмайском социалистическом со-
ревновании—давать 105 проц. су-
точного плана. Взятое обязатель-
ство они намного превысили.

Комсомолка стрелочница т. Боя-
новская, вступая на дежурство 8
марта, сказала:

«Самоотверженный труд—священ-
ный долг каждой советской женщи-
ны и девушки. Так выполним же
честью свой великий долг! Пусть
каждая наша женщина на своем
трудовом посту будет примером
работе. Я лично обязуюсь дер-
жать в отличном состоянии сво-
е стрелочный пост, четко и беспере-
бойно обеспечивать маневровую
работу».

Тов. Бояновская вызвала на со-
ревнование всех женщин и дев-
шек станции.

И. Кобец-
парторг станции.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Учащиеся железнодорожного
училища № 4, вдохновленные би-
стскими победами Красной Арм-
и в ответ на приказ Верховного
Главнокомандующего тов. Ста-
лина, ежедневно повышают произ-
водительность труда. Под непосред-
ственным руководством временно
исполняющего обязанности ма-
тра тов. Суникова группа № 9
даст по 3—4 отремонтированных
вагона в каждую смену.

На 250 проц. выполняет д-
ные нормы ученик Немельс
Н. Д., по две нормы ежедневно
дает ученица Воропаева А.
За хорошую работу ее напра-
ют на курсы мастеров. До по-
тора норм и больше дают уч-
дцы Нехорошева М. И. и Кон-
ва З. Л.

Г. Кулешов—помпол
ЖУ №

ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС ДЛЯ ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Весне—боевую встречу

Колхозники и колхозницы артели Моховского сельсовета по-боевому готовятся к встрече второй военной весны.

Люди передового колхоза имени Димитрова (пред. правления тов. Сивохин) уже полностью подготовили к выезду в поле плуги, селки и бороны. Подготовили и транспорт. Здесь полностью оттренированы и засыпаны семена. Сейчас колхозники кончают ремонтировать сбрую.

Хорошо в колхозе работает кузнец тов. Кучумов. Он отремонтировал не только свой инвентарь—в порядке помощи сейчас ремонтирует инвентарь колхоза «Пробуждение».

Отлично готовится и колхоз «Пробуждение» (пред. правления тов. Цибизов). Здесь кончают ре-

монтировать инвентарь. Семена проверены на всхожесть. Результаты проверки хорошие—96 проц. Сейчас колхозники готовят тягло, обучают работе в упряжи крупный рогатый скот.

Отремонтировали инвентарь и приготовили семена в артели «Труд» (пред. правления т. Мирнов). Работы по подготовке к севу подходят к концу. Сейчас колхозники обучают работе бычков и малопродуктивных коров, ремонтируют табора, приводят в культурный вид тракторные будки, заготавливают продукты общественного питания.

В Моховском сельсовете организована комиссия по проверке готовности колхозов к весеннему севу.

П. Ухалкин.

В колхозе „Красный май“

Колхозники сельхозартели «Красный май» (Менчереп) каждый день, каждый час заняты подготовкой к севу. Вот работает бригада по очистке семян (бригадир Ещерикина Анна Петровна). 25—29 центнеров триерует бригада ежедневно вместо 15 по норме. А всего в колхозе уже очищено 150 центнеров пшеницы, 150 центнеров овса, 6 центнеров проса. Результаты проверки на всхожесть показали 93—98 проц.

Утром рано выходит на работу

кузнец Алексей Казаков. Вечером поздно он уходит с работы. Казаков отремонтировал 2 селки, 34 звена борон зигзаг, 10 плугов. С раннего утра до позднего вечера работает Михаил Петрович Устюжанин. Он один отремонтировал все 40 комплектов сбруи.

6 голов крупного рогатого скота колхозники уже приучили ходить в упряжи.

В. Костюнкин—счетовод колхоза.

Подсобное хозяйство готовится к севу

Хорошо налаженное подсобное хозяйство дает богатые урожаи, большой приплод скота, хороший удой молока. Сельскохозяйственные продукты подсобного хозяйства дают возможность лучше питаться рабочим. Повышение урожайности—важнейшая задача. Поэтому на подсобном хозяйстве электродвигатели начали подготовку к севу. В прошлом году трактористом

тов. Савкиным было собрано из утиля два трактора. Сейчас эти тракторы ремонтируются. Тов. Савкин реставрирует изношенные детали. Для перевозки семян картофеля готовится 10 ручных тележек, шесть из них уже закончены.

Местком решил дать эти тележки инвалидам отечественной войны и женам красноармейцев.

Ответ курсантов

Горько откликнулись на приказ Верховного Главнокомандующего тов. Сталина от 23 февраля 1943 г. комсомольцы и несоюзная молодежь районной колхозной школы (с. Бачаты).

После того, как был прочтен приказ, курсанты взяли боевое обязательство: усваивать программу только на «отлично», вовлекать несоюзную молодежь в ряды Ленинского комсомола, регулярно проводить беседы о текущем моменте, выпускать стенные газеты.

Свои обязательства курсанты выполняют на деле. Т. Евдокимов, Пивоварова, Чернышева из группы колхозных бригадиров, т. Дямаев, комсомолец Чештаков из группы председателей колхозов имеют по всем изучаемым предметам отличные оценки.

Неплохо растет и комсомольская организация школы. Только за последние дни в ряды ленинского комсомола принято 7 человек. Регулярно проводятся беседы и читки газет.

Все курсанты стремятся как можно быстрее окончить курсы, хорошо провести в своих колхозах весенне-посевную кампанию.

К. Гордиенко—комсорг РКШ.

Фронту

Воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, колхозники и колхозницы артели «Красное знамя», Зареченского сельсовета, полностью выплатили военный налог за 1943 г. Активное участие в сборе средств приняла т. Савосьянов, Бояркин и Евдокимов.

Хорошо проходит выплата военного налога за 1943 г. в колхозе «Телеут». К 15 марта здесь также сбор средств будет закончен полностью.

Г. Еремкин—финагент.

В освобожденном Ржеве

Заняв осенью 1941 г. Ржев, немцы приступили к разрушению древнего города, отличавшегося своеобразием своих построек. Часть каменных зданий гитлеровцы взорвали, перегородив их обломками улицы. Окраины города были закрыты противотанковыми рвами, обнесены рядами колючей проволоки, баррикадами.

Оживленный когда-то город опустел. Тысячи мужчин, женщин и подростков фашисты насильно угнали в рабство в Германию. Оставшаяся часть населения голодала и вымирала. Палавших от истощения людей фашисты гоняли на принудительные работы. Тех, кто несмотря на угрозы, отказывался выполнять приказ немецкой комендатуры, гитлеровцы сгоняли в лагерь военнопленных, расположенный на южной окраине города. Единственной пищей в этом лагере смерти была конская падаля.

Жесточайший террор не мог повлиять на колени советских людей. Оккупанты постоянно чувствовали на себе ненависть, которую питали к ним ржевцы. На улицах почти каждый день находили трупы убитых гитлеровцев, в городе часто оказывались поврежденными телефонные и телеграфные провода. Не

находя виновников, фашисты расстреливали первых попавшихся им на глаза мирных жителей. Однажды на Челюскинской улице кто-то обрезал линию связи. Все население этой улицы и прилегающих к ней Пролетарской и Больничной улиц гитлеровцы бросили в тюрьму и подвергли пыткам.

Когда началось наступление советских войск, немецкий гарнизон принялся лихорадочно минировать улицы, оставшиеся здания, поджигать сохранившиеся строения. Не задолго перед штурмом фашисты загноили несколько сот жителей в церкви и заминировали здание, собираясь взорвать его. Но наискрестей Красной Армии был настолько стремительным, что гитлеровцы не успели осуществить своего чудовищного замысла.

Ржевцы со слезами радости на глазах встречали своих спасителей. Звуки команды все более и более удаляются от города. Части Красной Армии продолжают теснить немцев на юго-запад. За последние сутки от оккупантов освобождены десятки населенных пунктов.

Действующая армия.

(ТАСС).

Гектары обороны

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина колхозники Саратовской области начали новое патристическое движение—посев «гектаров обороны» семенами, принадлежащими самим колхозникам.

В сельхозартели «Новая жизнь», Воскресенского района, решено

засеять сверх плана в фонд обороны 11 гектаров. Семена на посев полностью собраны. Сверхплановые «гектары обороны» засеят также колхозы «Смычка», Аркадского района, имени Молотова, Баладинского района, и другие.

(ТАСС).

Действие авиации союзников

ЛОНДОН. (ТАСС). Как официально сообщается, 6 марта днем мощные американские бомбардировщики совершили налет на различные объекты в Лоране и Вресте (Франция).

Несмотря на энергичное сопротивление истребительной авиации противника и интенсивный огонь зенитной артиллерии, отмечено много прямых попаданий.

В тот же день во время налета английских бомбардировщиков на

Эссен на город было сброшено 150 бомб, весом по 2 тонны каждая. В результате 40-минутной бомбардировки отмечен ряд исключительно сильных взрывов. Обширный район города был охвачен пожаром.

В ночь на 6 марта английские самолеты совершили налет на французское побережье Ла-Манша. Рано утром на юго-восточном побережье Англии еще были слышны сильные взрывы, доносившиеся со стороны Дюнкера.

НА ТУНИССКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, французские войска, не встретив сопротивления, заняли 6 марта местечко Утсельтию. На центральном участке фронта вой-

ска союзников продолжают продвижение. После захвата Силибузида союзники контролируют всю центральную Тунисскую долину.

6 марта на рассвете противник, введя в действие танки, атаковал части наступающей с востока 8 английской армии. На первом этапе боя английскими противотанковыми орудиями уничтожен 21 вражеский танк. Англичане потеряли в танках не понесли. Бой продолжается.

ЧИСТКА В ГЕРМАНСКОМ ФЛОТЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает печать, новый командующий германским флотом адмирал Дена проводит сейчас чистку командного состава флота. Уже смещено более 10 адмиралов.

Извещение

11 марта 1943 г., в 7 часов вечера, в малом зале клуба цинкзавода созывается вторая городская конференция рационализаторов и изобретателей предприятий города и железнодорожного узла.

Ответ редактор

Д. Чичиндаев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 марта

В течение 7 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 6.000 тонн.

За истекшую неделю, с 28 февраля по 6 марта включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 129 немецких самолетов. Наши потери за это же время 76 самолетов.

★ 6 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

★ Западнее и северо-западнее Гжатска наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Наши части заняли 74 населенных пункта. Захвачены трофеи и пленные.

★ Южнее Оленино—Чертолыно ави войска продолжали успешное наступление. Советские бойцы наносят врагу тяжелые удары и,

неотступно преследуя его, не дают возможности закрепиться на новых оборонительных рубежах. В течение дня наши части освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 20 населенных пунктов. Взяты трофеи.

Огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

★ Западнее Ростова-на-Дону бойцы Н-ской части, преодолевая сопротивление и сильное огневое сопротивление, ворвались в окопы противника. Уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров, 4 миномета, 18 пулеметов, разрушено 2 дзота и 13 блиндажей. Саперы-разведчики т. Журавлев и Романович проникли в тыл противника и в нескольких местах взорвали железнодорожную линию.

★ Юго-западнее Ворошиловграда Н-ская артиллерийская часть во взаимодействии с пехотой в последних боях уничтожила 14 немецких танков, 8 бронемашин и 25 автомашин с военными грузами. Истреблено до батальона пехоты противника.

★ Западнее Севска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части, продвигаясь

вперед, заняли несколько населенных пунктов и захватили 2 орудия, 14 пулеметов, 5 минометов в склад с обмундированием. Частями Н-ского соединения за 3 дня боев уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. За это же время взяты трофеи, в числе которых 29 орудий, из них 4 самоходных и 2 склада с военным имуществом.

★ На Северо-Западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения в результате атаки овладели сильно укрепленным населенным пунктом. На поле боя остались сотни вражеских трупов и много брошенного немцами вооружения.

★ Партизаны отряда, действующего в одном из районов Черниговской области, внезапно ворвались в усадьбу немецкого помещика. Перепуганная охрана бежала. Народные мстители сожгли элеватор с зерном, отобранном гитлеровцами у крестьян, и угнали скот. Группа партизан этого же отряда минировала участок железнодорожной магистрали. Немецкий эшелон с боеприпасами по-

дорвался на минах и полетел под откос. За последние дни советские патриоты уничтожили кроме того 3 паровоза и 40 вагонов с военным имуществом противника.

★ Перед отступлением из города Мерсффа, Харьковской области, немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями. Только на Ржевской улице фашистские головорезы расстреляли 11 человек. На Киевской и Ново-Проезжей улицах гитлеровцы расстреляли первых попавшихся жителей—Ивана Писаренко, Карпа Сергиенко и других. Фашистские изверги, отступая из города, сожгли многие кварталы и улицы. Бандиты врывались в квартиры, поливали вещи горючей жидкостью и поджигали дома.

★ Группе бельгийских патриотов удалось проникнуть на военный завод близ Льежа и захватить большое количество ручных пулеметов. В районе г. Мехельна вооруженный отряд бельгийцев уничтожил 11 немецких мотоциклов. Неподдалеку от города Нивель бельгийские патриоты пустили под откос немецкий воинский эшелон.